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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL  
CONSELL MUNICIPAL DE SOLIDARITAT I COOPERACIÓ  
DOCUMENT D'ACORDS 
                                                                                                                                                                          

Dia: Dilluns 24 de novembre de 2025 

Hora: de 18:30. a 20:00h.   

Lloc: Sala de Juntes de l’Ajuntament de Girona 

Enllaç virtual: https://meet.jit.si/4rt-CMSCGirona2025  

 

ORDRE DEL DIA 

1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior  
2. Votació de proposta de Posicionament conjunt respecte la Resolució 2797 del 

Consell de Seguretat de les Nacions Unides sobre el Sàhara Occidental (2025) 

del passat 31 de octubre de 2025.  

3. Retorn sobre Grup de Treball (GT subvencions) 

4. Acordar Pla de treball i calendari CMSC 2026  

5. Revisió de les propostes de modificació del Reglament del CMSC 

6. Celebració 30è aniversari CMSC  

7. Torn de precs i preguntes  

 
Representants assistents:  

 
Representants Entitats de Solidaritat i Cooperació 
Laura Quintana Soms Representant de la Coordinadora d’ONG 

Solidàries - Kemonïk ONG   

Núria Palomar Vidal Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries 

Raquel Sabater i Ten Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries – F. Utopia del grup Plataforma 
Educativa 

Estel Fuyà Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries - Nousol 

Roser Garcia Herrera Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries - Nousol 

Susanna Quintana i Pujol  Representant de Col·legi de Periodistes 
de Catalunya – Girona 

Silvia Llach i Carles  Vicerectora de Territori i Compromís de la 
Universitat de Girona  

Ferran Soler Vila  Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries – ACAPS  

 

Representats Ajuntament de Girona 

https://meet.jit.si/4rt-CMSCGirona2025


   
Lluc Salellas i Vilar  Alcalde de Girona 

Aminata Sabaly Balde  Regidora de Cooperació – Guanyem 
Girona 

Sara de Lecea Pujol Tècnica municipal de sensibilització 

Maximiliano Fuentes Codera  Regidor del PSC-CP 

 

Persones Excusades:  

Gemma Solés i Coll  Tècnica municipal de Cooperació 
Internacional 

Albert Quintana Oliver Representant suplent de la Coordinadora 
d'ONG Solidàries - Justícia i Pau Girona 

Queralt Aranda  Cap de Cooperació al Desenvolupament 
de la Diputació de Girona 

Gemma Martínez Villagrasa  Regidora de Guanyem Girona – 
Alternativa Municipalista  

Silvia Bosch Agustí Regidora de Junts per Girona – 
Compromís Municipal (Junts per Girona-
CM) 

Adam Bertran Martínez   Regidor ERC-AM 

Maite Tixis i Padrosa  Diputada Delegada d’Acció Social i 
Igualtat (Dipsalut) 

Jaume Veray Cama  Regidor Partit Popular –PP 

Francisco Javier Domínguez García Regidor VOX  

 

1. Aprovació de les actes de la sessió anterior  

La Regidora de Cooperació dona la benvinguda i obre la sessió.  

Es pregunta si hi ha alguna esmena a l’acta de la sessió anterior. La Laura Quintana 
indica que a la llista d’assistència hi apareix dues vegades, com a assistent i com a 
absent, i diu que no va assistir a la reunió.  

Es pren nota de l’esmena i s’aprova l’acta.  

 

2. Votació de proposta de Posicionament conjunt respecte la Resolució 2797 
del Consell de Seguretat de les Nacions Unides sobre el Sàhara Occidental 
(2025) del passat 31 de octubre de 2025  

S’insta els assistents a votar la proposta de posicionament que s’ha fet arribar 

prèviament als membres dels CMSC per correu electrònic.  

Es fa circular un full de votació que s’incorpora a l’acta. Es deixa constància al full dels 
vots a favor de la Sílvia Llach i la Raquel Sabater, que estan connectades 

telemàticament, i de l’Albert Quintana, que ha delegat prèviament el seu vot.  

La Sara de Lecea planteja què vol fer el CMSC amb aquest posicionament. 

La Susanna Quintana creu que com a mínim s’ha de penjar al web del CMSC i 
comunicar-ho amb una nota de premsa i a les xarxes socials. També recorda que es va 

parlar d’establir un protocol per a aquest tipus de comunicats i posicionaments. 



   
La Núria Palomar opina que d’aquest posicionament se n’hauria de fer una nota de 
premsa, i que el protocol hauria de recollir que en cada cas s’ha de valorar l’oportunitat 
d’emetre una nota de premsa o de convocar una roda de premsa, en funció de l’abast i 
importància del cas. També diu que el mínim sempre hauria de ser que aparegués al 

web, a les xarxes socials de l’Ajuntament (tant les de Cooperació com les generals) i 

una nota de premsa. 

La Susanna Quintana exposa que ens hauríem d’acostumar a comunicar els temes i 
acords de cada sessió del CMSC, i que cal establir un mecanisme que permeti ser àgils. 

L’Amy Sabaly proposa constituir un grup de treball per a la redacció d’aquest protocol. 

La Núria Palomar considera que aquest protocol permetria actuar entre sessions del 

CMSC per ser més operatius. Proposa una reunió online abans del proper CMSC. 

S’apunten al grup de treball la Núria Palomar, la Susanna Quintana, la Laura Quintana 

i en Maxi Fuentes. La Núria Palomar presentarà una proposta sobre la que treballar. 

 

3. Retorn sobre Grup de Treball (GT subvencions) 

La Sara de Lecea explica que el GT s’ha reunit dues vegades: una primera presencial 
per treballar més els motius d’exclusió, documentació a aportar i aspectes més generals 
de les bases, i una segona online més centrada en els criteris d’avaluació. 

Les sessions van tenir un bon nivell de participació, tant pel nombre d’entitats assistents 
com per la qualitat i fluïdesa de les intervencions.  

Les principals novetats són l’intent de simplificació de llenguatge i lògica de les bases, i 
la reducció del pes i l’exigència de les activitats de retorn en la puntuació.  

Es farà una tercera sessió destinada a treballar els formularis de sol·licitud. La Laura 

Quintana demana que es convoqui amb 15 dies d’antelació, perquè les entitats s’ho 
puguin planificar. Com que el formulari no és necessari que estigui llest per tramitar les 

bases, es treballarà en paral·lel a aquesta tramitació. 

 

4. Acordar Pla de treball i calendari CMSC 2026 

S’acorda el següent calendari de sessions ordinàries per al 2026: 

- 23 de febrer 

- 25 de maig 

- 28 de setembre 

- 23 de novembre 

Pel que fa al Pla de treball, la Susanna Quintana recorda que en sessions ordinàries 

s’havia parlat de planificar algun objectiu comú i activitats concretes per al 2026. 

Com que cap de les persones assistents té cap proposta treballada, es decideix obrir 

una recollida de propostes fins la primera setmana de febrer, i debatre-les i aprovar les 

que es considerin oportunes en la sessió del 23 de febrer. 

 



   
En aquest punt, l’Alcalde Lluc Sallellas demana d’avançar el punt 6 de l’ordre del dia, 

perquè haurà de marxar i vol explicar-lo. 

 

6. Celebració 30è aniversari CMSC  

 

L’Alcalde explica que el proper 12 de desembre es compleixen 30 anys de la creació del 
CMSC. Per això, des de l’Ajuntament s’ha considerat oportú organitzar una celebració 
institucional el dia 11 a les 19h, on es convidaran les persones que van formar part del 

Consell inicialment, així com els membres actuals i la societat civil.  

En l’acte, intervindran la regidora de Cooperació, el regidor de Cooperació en el moment 
de creació del Consell i l’Alcalde. A més de la professora de la UdG Kumba Sakoli, 

encara per confirmar.  

La Núria Palomar considera que també hi hauria d’intervenir alguna persona en nom de 
les entitats que formen el CMSC. Es considera adequat i s’incorpora a la proposta. 

En aquest punt, l’Alcalde també demana d’explicar la recent trobada amb la ciutat de 
Jericó. L’Alcalde explica que els contactes han estat propiciats per la relació entre un 
sindicat amb seu a Jericó i UGT. 

Abans d’explorar altres vies, s’ha decidit col·laborar en algun projecte concret i veure 

com flueix aquesta col·laboració, i s’ha acordat que aquest projecte seria la 
transformació d’un parc infantil de Jericó. La col·laboració de l’Ajuntament de Girona no 
seria només econòmica, sinó també en la conceptualització del parc. 

Abans de Nadal, es convocarà una nova trobada, tant a escala tècnica com d’articulació 
del mecanisme administratiu per dur a terme la col·laboració. 

Altres acords sorgits d’aquesta primera trobada inclouen l’organització d’una xerrada a 
Girona durant el 2026, on des de Jericó, i per videoconferència, puguin explicar a entitats 

i ciutadania quina és la situació a Palestina. També es considerarà la visita de l’Alcalde 
de Girona a Jericó. 

En Ferran Soler pregunta si aquest és el possible agermanament del que es parlava. 

L’Alcalde explica que no és aquest, sinó que hi havia una altra proposta 
d’agermanament, però la comunitat palestina a Catalunya no el va veure adequat. La 
idea és treballar progressivament en aquesta col·laboració abans de passar a un 

possible agermanament. 

 

5. Revisió de les propostes de modificació del Reglament del CMSC 

 

La Sara de Lecea exposa que al document penjat al Drive per introduir modificacions al 

Reglament del CMSC només hi ha aportacions de la Núria Palomar i de la Gemma 

Solés, que en aquest cas ha recollit les propostes de la Regidoria. 

La Núria Palomar diu que les seves aportacions també recullen les de les entitats. 



   
Es comença a revisar punt per punt les aportacions, però davant la dificultat de treballar-

ho sense la presència de la Gemma Solés, s’emplaça a convocar una sessió 
extraordinària del Consell. 

L’Amy Sabaly recomana no deixar-ho per després de Nadal per no allargar més la 

tramitació de la modificació del reglament. 

En Ferran Soler emplaça els membres del CMSC a assistir a aquest Consell havent 

respost les propostes de modificació dins del Drive. 

L’Estel Fuyà proposa plantejar aquesta sessió extraordinària com un grup de treball, per 
intentar mantenir la dinàmica del grup de treball de subvencions, que va anar molt bé. 

Es decideix convocar aquest grup de treball obert a tots els membres del CMSC per al 

dilluns, 12 de gener, a les 18:00h, en sessió híbrida. Les aportacions i respostes al 

document del Drive es podran fer fins el divendres abans, i des de la Unitat de 

Cooperació s’enviarà la convocatòria i un recordatori la setmana abans. 

 

7. Torn de precs i preguntes  

La Sílvia Llach s’acomiada com a representant de la UdG, perquè dijous hi ha eleccions 
al Rectorat i ella no seguirà.  

L’Amy Sabaly explica la contractació del Pla Estratègic de Relacions Internacionals i el 

Pla Director de Cooperació ja està en fase d’adjudicació. Està previst que la redacció 

duri deu mesos, durant els quals els membres del CMSC seran convocats a participar. 

La regidora també explica que s’ha arribat a un acord amb l’Agència Catalana de 
Cooperació al Desenvolupament per a la creació d’una Taula de Coordinació 
Interadministrativa a Girona. La Núria Palomar explica que amb l’anterior govern de la 
Generalitat s’havia arribat a un acord per comptar amb una persona interlocutora en 

l’àmbit de cooperació als serveis territorials, però que amb el canvi de govern es va 
aturar. Demana que s’aprofiti aquest espai per recuperar aquesta possibilitat. 

La Núria Palomar anuncia que el dia 11 de desembre al matí hi haurà un acte sobre 

Palestina, coincidint amb el Dia Internacional dels Drets Humans, organitzat per la 

Coordinadora i la Facultat d’Educació i Pedagogia de la UdG.  

ACORDS ADOPTATS DURANT LA SESSIÓ: 

1. S’acorda publicar el posicionament del CMSC sobre el Sàhara Occidental a 

l’espai web del CMSC, així com fer-ne una nota de premsa i penjar-ho a les 

xarxes socials de Cooperació i les generals de l’Ajuntament. 
2. S’acorda crear un grup de treball per a la redacció d’un protocol de comunicació 

sobre acords i posicionaments del CMSC. Aquest GT es reunirà online abans de 

la propera sessió del CMSC i treballarà sobre un document base de la Núria 

Palomar. 

3. La Unitat de Cooperació convocarà una nova sessió del GT sobre les 

subvencions, amb l’objectiu de treballar els formularis de sol·licitud. 
4. Abans de la primera setmana de febrer, els membres del CMSC faran arribar per 

correu electrònic a l’adreça del CMSC les seves propostes d’objectius i accions 

comuns per al 2026. La Unitat de Cooperació les recollirà i les enviarà als 

membres del CMSC abans de la sessió ordinària del 23 de febrer. 



   
5. Es mantindrà el contacte entre la Unitat de Cooperació i la Coordinadora per 

acabar de definir les intervencions durant l’acte de celebració del 30è aniversari 
del CMSC. 

6. Els membres del CMSC faran les seves aportacions i respostes als comentaris 

de modificació del Reglament del CMSC, a través del document penjat al Drive. 
7. La Unitat de Cooperació convocarà el grup de treball de modificació del 

regalment, obert a tots els membres del CMSC per al dilluns, 12 de gener, a les 

18:00h, en sessió híbrida,  s’enviarà un recordatori la setmana abans. 

 

La regidora de Cooperació, Aminata Sabaly, aixeca la sessió a les 20:00h., de la qual, 

la Secretaria Tècnica estén aquesta acta.  

 

Girona, amb data de la signatura electrònica 

La regidora delegada de Cooperació 

 

Aminata Sabaly Balde 
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